

张强

首席技师
胜利油田
纯梁采油厂

“身为石化员工，我要做的就是立足岗位多奉献，用自身技能优势为管理区多创效益。”

多奉献多创效益

于佳 刘梦雪 娄鑫娟 王蕊仙

7月7日，在胜利油田纯梁采油厂梁南采油管理区见到张强的时候，他刚从井场回到管理区。这两年他把更多精力放在解决生产难题上，最大的希望，就是用自身技能帮助一线解决生产难题。

1986年7月12日出生的张强，爷爷曾供职于中原油田，父亲曾供职于胜利油田，从小长在磕头机下、闻着油味儿长大的他，有着很深的石油情结。

得知自己的生日与中国石化成立都是7月12日，张强颇感惊喜与幸运。他说，身为石化员工，自己要做的就是立足岗位多奉献，用自身技能优势为管理区多创效益。

让全家人以为骄傲的是，父亲在工作上拼搏了30年的“路”，张强只用了7年时间，就成长为胜利油田最年轻的首席技师。

从格子间到尘土飞扬的井场，从舒适的校园生活到偏远、荒凉的野外，张强白天跟着师傅巡井，了解设备运转情况，学习油水井管理方法；晚上听网课、查资料、整理笔记。

回文利

原油分析化验员
沧州炼化质量计量中心

“做石化航船上一颗牢固的螺丝钉，跟着中国石化一起乘风破浪。”

用作风诠释担当

王立梅

“能与中国石化共同庆生，感觉很幸运，很自豪。今年是我工作的第31个年头，我感受着企业的变迁，工作环境越来越好、收入水平越来越高、日子越过越红火，感谢我的企业，感谢中国石化。”沧州炼化质量计量中心原油分析化验员回文利激动地说。

1970年7月12日出生的回文利，是一名转业军人，身边的同事都很喜欢叫他“老兵”。翻开记忆的笔记，“老兵”在每个岗位都保持着认真负责的工作态度，用军人作风诠释了责任担当。

工作期间，他始终保持提前30分钟到岗的习惯，每天对装置进行预检查，每一个阀门、每一条管线，都要仔细查看，及时记录反馈异常情况。

“必须盯好接卸口啊，要不鹤管就会冲出来，油品还有冒罐的危险。”丰富的装车经验，让回文利练就了掌控阀门开度的诀窍，他能精准控制每一环节装车油品传输的速率。在他负责装车的20多年

里，没有出现过一次失误。

2015年，因为公司人员调整，装车班组能力较强人员分配到不同的技术操作岗位上，已经46岁的回文利转岗到质量计量中心原油分析岗位。

“基础差，年龄大，那我就笨鸟先飞。”回文利用最“笨”的办法学习新的岗位技能，用实际行动向大家证明了，只要用心干就没有克服不了的困难。

为保证分析数据准确可靠，他每次都严格按照检验分析标准进行实验测试，详细记录分析数据。为直观了解数据变化，他把所有分析结果统一记到一个笔记本上，方便进行对比，稍有异常就会引起注意。

“检验分析数据是装置生产的眼睛。把好每一道数据关是对每一名检验分析员最基本的要求，能及时发现每一个异常数据并做出正确处置是一名检验分析员最大的荣耀。”回文利从数据小白到通过“烂笔头”“勤发问”，把好了每一道数据关。

“做石化航船上一颗牢固的螺丝钉，跟着中国石化一起乘风破浪。”回文利语气铿锵。

张丹丹

副经理
北京石油
望京新城加能站

“我从一个职场小白转变成业务骨干，非常感谢中国石化提供的平台。”

葆初心笃定前行

周菁于慧

“没想到我居然和中国石化是同一天生日，真是又惊喜又荣幸，能和企业一起成长，特别开心。”6月12日，北京开启高温“炙烤模式”，北京石油望京新城加能站副经理张丹丹穿梭在泵岛间，跑步为顾客提供服务，身上的工装已经被汗湿透变了颜色，形成了白色的结晶。

1991年7月12日，张丹丹出生于甘肃的一个小山村，从小就特别喜欢跟汽车有关的一切事物，梦想着能成为一名汽车工程师，并亲手为它加满油。2010年，张丹丹只身来到北京，开启了与中国石化的缘分。

刚进入加油站时，张丹丹每天下班后，都会留在现场，观察同事如何服务顾客，如何开口营销。回家后她也不闲着，对着镜子一遍一遍练习，设定虚拟场景，与镜中的“顾客”对话。经过坚持不懈地练习，张丹丹在神秘顾客检查中取得了满分，并获得“北京石油服务标兵”称号。

无限社区位于青年路加能站边上，张丹丹是这个小区的“常客”。她以志愿服务为契机，先后组织团员青年到社区开展志愿服务。她自行购买了磨刀工具、血压仪、眼镜清洗器、照片打印机等设备，在为社区居民提供免费便民服务的同时，也向社区居民进行油品知识、会员权益、易捷自有品牌商品介绍，并提供加油卡现场办理、易捷商品送货上门等服务。

“这个姑娘可好了，我可喜欢了。疫情的时候，我腿脚不方便，她总是帮我送货上门，还经常给我买蔬菜和水果，让我特别感动。”社区居民张奶奶说。

“易捷商品进社区活动，我们已经开展了4年，这里的居民都是我的熟客，平时大家需要什么商品，我都及时给他们送到家里。在日积月累中，我们已经成为很好的朋友。”张丹丹说。

“我从一个职场小白转变成业务骨干，非常感谢中国石化提供的平台。”13年来，张丹丹从加油员到带班长再到副经理，在“为美好生活加油”的道路上始终笃定前行。

责任编辑：郝春炜 联系电话：59963218 E-mail:haocw@sinopec.com 审校：张贺霞 版式设计：王强



他们的生日

与中国石化同一天

回溯过往，忆甘奉献的绽放成长
许下心愿，树展风采的励志追求
献上祝福，持永无悔的初心使命



傅元鸿
AD20集输站岗位长
西北油田采油二厂



“每年的7月12日，是我最开心的日子，生日把我和企业紧紧联系在一起。”

是缘分更是责任

麦吾丽旦 丁玉萍 胡强

7月6日12时，戈壁荒漠上，蒸腾的热浪席卷着每一寸土地。56岁的傅元鸿开始了一小时一次的巡检。

1967年7月12日，傅元鸿出生在郑板桥的故乡江苏扬州，1988年石油地球物理勘探学校毕业后，被分配到江苏油田。他当过仪器操作员、仪器组组长、微测井组长、物探工程师，出国征战过阿尔及利亚，获得过发明专利，更获得过江苏油田QC成果一等奖。2021年，作为华东石油局首批30名外闯市场员工，傅元鸿来到矿业开发总公司新疆分部（简称江苏矿业），成为西北油田采油二厂AD20集输站岗位长。

“每年的7月12日，是我最开心的日子，因为这一天是中国石化的生日，也是我的生日。生日把我和企业紧紧联系在一起，是缘分，更是责任。”傅元鸿的语言里透着自豪和幸福。

说起责任，傅元鸿的表情立马严肃起来：“管理三区的油井100%高含硫化氢，操作时稍有不慎，后果不堪设想。”

一次，上了夜班的傅元鸿在交接班之前巡检时，突然听到硫化氢监测仪发出警报，外输泵法兰发生刺漏。他快速报告班长说明情况，第一时间参与停机、倒流程、泄压……经过10分钟抢险，刺漏被“制服”，切断了污染源。当他回到中控室时已是满头大汗，工衣后背全被汗水打湿，取下安全帽，竟能从里面倒出一串水滴。

傅元鸿总是说：“在这么偏远的地方，领导把这井站交给我管，那是一份信任，咱就得管好，对得起这份信任。”

业余时间，傅元鸿喜欢书法，并小有成就，曾参加国家级书法比赛并获大奖。

多年来，不管置身何处，他都会挤出时间，远离喧嚣，放下杂念，临池不辍。只管耕耘，不问收获，他把书法当作心灵的慰藉。

“书法就是我的诗与远方。”在大漠中的闲暇时刻，傅元鸿还会到空旷的沙丘上写字。沙地作纸，竹竿作笔。

在中国石化40周岁生日之际，傅元鸿挥毫泼墨，写下了“中国石化生日快乐”条幅，并合影留念。



“作为石化战线上的一名老兵，只要在岗一天，就一定会让领导放心、让家人放心。”

在岗位必尽全力

胡玉华 谢文胜 范维娜

“很激动，我与中国石化的生日都是7月12日。作为一名石化人，我特别珍惜来之不易的美好生活，幸福都是奋斗出来的，我将立足岗位、竭尽全力。”天津石化炼油部油品车间员工荣双利动情地说。

今年57岁的荣双利，入职天津石化炼油部油品车间成为一名倒班工人后，一干就是37年，由于踏实肯干，先后获“天津石化HSE安全卫士”“天津石化化工工作先进个人”等称号。

在重油工段，没有人不知道荣双利的“三本台账”。身为班长，荣双利仅用一个月时间，便将7个罐区的流程“刻”在脑子里，成为工段上记不倒的“活流程”。为方便班组员工学习，他创立了“三本台账”，即流程台账、设备台账和问题台账。

通过“耳听”“鼻闻”“眼看”“手摸”，准确判断机泵的运行情况，这是荣双利多年来在装置现场摸爬滚打练就的看家本领。

6月的一天，荣双利带着徒弟张伟在石脑油罐区巡检。他们来到石脑油泵房，荣双利用手触碰重整

裂解汽油原料泵的电机时，突然眉头紧锁：“即使室外温度高，电机温度也不可能升得这么快，一定是电机出了故障。”

听完师傅的话，徒弟张伟马上拿出测温枪检测：65摄氏度。

讯赶来车间技术人员和保运人员通过会诊，最终确认是电机轴承故障引起电机超温，立即进行了处理。张伟打心眼里对师傅服气。

炼油部23套装置同时检修时，重油工段负责接收所有装置轻重污油的任务。当时污油罐罐容小，无法盛装所有装置扫线的大量退油。荣双利主动请缨，那段时间，由每天坐班车上下班改为骑单车。他说，班车准时上下班，骑单车可以早来晚走，能挤出更多时间到现场解决问题。

功夫不负有心人。通过反复研究分析，他提出“VOC挥发性有机化合物平压操作法”，既能分批退送污油，又实现气体不外泄的环保目标。

“作为石化战线上的一名老兵，只要在岗一天，就一定会让领导放心、让家人放心。”荣双利意志坚定。



“我比中国石化整整大1岁，而中国石化见证了我的成长进步。”

以实干扎根一线

黄嘉莉 彭思柳

7月初，广东的早稻已经抽穗，广东江门石油加油站在主管梁玉英这些忙得脚不沾地，只要一空下来，就赶往农田为收割机送油。眼见天边一大块乌云逼近，她快速速度，赶紧把剩下的半桶柴油注入机械。刚加完，一场“龙舟水”就倾泻而下。

今年41岁的梁玉英，出生于1982年7月12日。“我比中国石化整整大1岁，而中国石化见证了我的成长进步。”梁玉英说，自16年前加入中国石化后，自己一直坚守在加油站，随着公司业务不断发展，她从单纯的“加油妹”变成“导购员”“保险专家”“汽车专家”，并多次获“广东石油先进营业员”称号。

每次交班后，梁玉英并不急着回家，而是自发进行油站巡查，看排水沟是否畅通，周边建筑物的顶棚、宣传物料是否扎实牢固了。“雨季和台风是夏天的常客，提前做好部署，才能有力保障加油站安全和数质量安全。”梁玉英责任心超强。

5月初，一位客户到加油站投诉，说油里掺水导致他的车辆故障。梁玉英主动向前处理，耐心地讲

述埋地油罐、除水滤芯等原理，但客户一概不听理。

面对这种情况，梁玉英心中十分有底气：“我们是央企，绝对不会掺水卖油！如果您不相信，我可以现场打油给您看，还可以送检。”梁玉英搬出量油桶，拆开油枪亮出除水滤芯，还摆出检测报告等各种资质证明。

为了彻底打消客户疑虑，梁玉英提出检查下客户油箱。结果一打开，油箱盖的密封圈就脱落了。

“最近总是下暴雨，雨水很可能通过这里进入油箱的，最好去店里检查下。”客户恍然大悟，不仅向梁玉英道了歉，还给加油站一个五星好评。

随着易捷服务的快速发展，梁玉英全身心投入到新业务的学习中，向年轻员工学习私域营销方式，将客户分类建成了30多个促销群；她还向爱车的男同事请教汽车知识，在加油服务中总能给客户许多有益的建议和帮助，越来越多的客户因为她的专业和诚信而成为油站的忠诚客户。